

# 每一股暖意，都需要倍加珍惜

于石

## 【事件】

疾驰的列车上，第一次独自坐高铁的小男孩，与邻座的大学生开启了一段温馨对话。从“十万个为什么”的好奇心求知，到“很幸运和你遇见”的真情流露，原本略显陌生、枯燥的旅途，因为这次际遇充满了惊喜与感动。不少网友也由此纷纷回忆起日常生活的暖心经历，留言表示“满满的友爱”“属于中国人优秀品质的温良与共情”“遇到的是年少的自己”。

## 【点评】

一次萍水相逢，一场寻常对话，何以打动人心？

离不开“真情”二字。“哥哥，高铁和地铁的区别是什么？”“哥哥，你遇见熊孩子怎么办？”“哥哥，为什么过山洞耳朵有反应？”……一声声亲切悦耳的称呼，饱含对陌生身影的信任；一个个稀奇古怪的问题，满是对大千世界的求索。第一次乘坐高铁的兴奋，独自踏上旅途的紧张，对美好生活的憧憬，让这个天真烂漫的孩子充满求知和交流的渴望。

有一种幸运，叫做“爱不曾被辜负”。期待满满的发展，换来的是毫无保留的回应。邻座大哥哥真心实意解答了他天马行空的问题，倍加呵护这颗“装得下全世界”的幼小心灵。慢慢地，他们打开了话匣子，也打开了心门，结识了彼此，也结交下友谊。有人说，“这个男孩很勇敢，没有怯生生”；也有人说，“这个哥哥很温暖，不是冷冰冰”。美好的双向奔赴，既是知识的流动，更是心灵

的握手。

在路上，总能与美好不期而遇。“始终充满希冀，对自己的每个决定抱有向往，希望它正确，希望它硕果累累”，同样在高铁上，一名前往异地准备考研复试的姑娘，把满腹心声写在清洁袋上，高铁“漂流瓶”得到了后续乘客和无数网友的真心祝福；“我是个普通人，我不知道我这一跳的价值，值不值得这么多的善意”，一位赶着送餐的外卖小哥，从10多米高的桥面纵身一跃挽救落水女子，凡人善举受到如潮水般的赞许和褒奖。正所谓，真心换真心。无数涓滴细流，最终汇成蜿蜒水道，奔流向新时代精神文明的滚滚江河。

生活处处充满阳光。关键在于，我们能否朝着阳光生长，传递温暖。或许不是顶天立地的英雄，或许没有惊天动地的壮举，或许缺乏惊心动魄的叙事……然而，正是在波澜不惊的生活里，在擦肩而过的际遇中，我们收获着一份份温暖和感动，汇聚成推动社会前进的精神力量。举手投足间的善意，都有可能成为温暖彼此、造福社会的契机。一段寻常而坚定的守候，一句温柔而暖心的话语，一个果敢而勇毅的举动，那是凡人微光、星火成炬的辉映，是用一束光照亮另一束光、用一片云簇拥另一片云的写照，是“伟大出自平凡，平凡造就伟大”的书写。看到光、萌生爱，平凡的人生也将熠熠生辉。

每一分信任，都值得温柔以待；每一股暖意，都需要倍加珍惜。平凡的日子里，让我们向阳而生，保持真诚的心灵，给予慷慨的回应，一起成就一个更好的自己、一个向上向善的社会。

# 校园变秀场？

## 学生直播当及时纠偏

虞亚男

如今在多个社交平台上，经常可以刷到标题带有“大学生”“女大学生”等字眼的直播，这些直播地点有的在景点、餐厅，有的在校园，更有甚者在寝室或教室。直播内容也不乏性暗示、打擦边球、曝隐私等乱象。

近年来，直播发展迅速，俨然成为热门行业。学生作为“弄潮儿”，积极拥抱网络，通过直播展示才艺、表达自我、寻求调适、参与社会事务，让人感受到个性张扬的青春气息和敢试敢闯的年轻活力。所谓“存在即合理”，学生参与直播是数字时代的特征体现，本身并无不妥，如一些学校通过公益直播推介校园文化、助学助农等。

但是，大学生直播是一把双刃剑。

有媒体报道，有些学生直播不分时段和场合，校园成了大秀场，“宿舍里很难再有安静的时间”；有些学生为了做直播，陷入各种骗局，权益得不到保障；还有人打着“学生”名号直播引流带货，打擦边球博眼球，毫无下限……这些纯为谋利的商业直播，不但没有展现出大学生的精神风貌、发挥他们的才能，反而让他们被“低质量流量”牵引，荒废学业、迷失自我、殃及校园，有的甚至还陷入网暴、违法的泥淖。

“譬之若剑戟，愚人以行忿则祸生，圣人以诛暴则福成。”作为一种工具和媒介，直播只有被合理合规运用，才能充分发挥正向价值，而“唯流量”的商业直播显然违背了这一前提，以至于误导了一些学生，这正是学生直播易生乱象的重要原因。与此同时，有些学生自我约束和防范风险能力较弱，媒介素养和运用能力也尚待提升，导致直播的时候容易走偏。

大学生直播乱象治理，该立规的立规，该引导的引导。

在治理学生直播乱象的过程中，有一个主体不容忽视，即学校。这是因为，校园既是学生直播发生的场域，也是学生价值塑造的载体。当网络直播涌入校园、席卷学生，学校的规章制度也当“闻风而动”，给出治本之策。比方说，有条件的学校不妨对照校园实际情况，建立一套审核把关机制，对学生直播的内容、时间进行把关，及时纠偏。如规定直播场合与时间，让学生对哪些场合和时间能播，哪些不能，心中有数。

事实上，学生如何运用直播，体现着他们的媒介素养。而如何提高学生的媒介素养，引导他们塑造正确的价值观，学校负有一定责任。是否可以鼓励学校开设相关媒介课程，引导学生更好运用直播工具？是否可以严审主播的入驻资质，及时监测并取缔不良直播行为？值得各大高校思考。

君子生非异也，善假于物也。尊重学生多元化发展，引导他们正确使用媒介，防范不良风气侵蚀校园，才能充分发挥“良器”的价值。

## 零售额增长

商务部电子商务司负责人5月21日介绍，1至4月全国网上零售额4.41万亿元，同比增长11.5%。其中，实物商品网上零售额3.74万亿元，同比增长11.1%，占社会消费品零售总额比重为23.9%，跨境电商出口占货物贸易出口比重稳步提高。

新华社 王鹏 作



## 浙江浙栋资产管理有限公司与宁波家缘信息科技服务有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据浙江浙栋资产管理有限公司与宁波家缘信息科技服务有限公司签署的《债权转让协议》(编号:BW42203151-ZQZR-1,日期为2024年3月),浙江浙栋资产管理有限公司已将其对下列借款人及其担保人项下享有的全部权利(包括但不限于主债权、担保债权、违约金债权、利息债权、损失赔偿权)依法转让给宁波家缘信息科技服务有限公司。浙江浙栋资产管理有限公司与宁波家缘信息科技服务有限公司联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。

序号	原债权人	借款人名称	债务情况(截至2024年3月12日)			担保人
			借款合同编号	本金	利息	
1	兴业银行	宁波复丹贸易发展有限公司	兴银甬短字第海署120068号、兴银甬短字第海署120069号	40,000,000.00	41,648,690.03	0.00
累计				40,000,000.00	41,648,690.03	0.00

宁波家缘信息科技服务有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列借款人及其相应的担保人或其承继人,从公告之日起立即向宁波家缘信息科技服务有限公司履行主债权合同及担保合同等相关法律文件项下约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

家缘信息联系电话:13805882959 浙栋资产联系电话:0574-88023109  
浙江浙栋资产管理有限公司 宁波家缘信息科技服务有限公司  
单位:人民币元 2024年5月23日

注:1、清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人、担保人的担保范围以签署的同等法律文件约定为准。如公告中债务人、合同编号、债权金额、担保人等信息与事实不符的,以签署的合同等法律文件约定为准。

2、本公告清单列示截至2024年3月12日的贷款本金余额,借款人和担保人应支付给宁波家缘信息科技服务有限公司的利息、罚息、违约金及其它应付款按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算,实际计算与欠息金额不一致,以实际计算为准。已经进入诉讼程序的,并已由浙江浙栋资产管理有限公司垫付的应由借款人及担保人负担的诉讼费、执行费等以有关法律文书确定的金额为准。

3、若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

## 中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司与江苏宇宏烨供应链管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司与江苏宇宏烨供应链管理有限公司针对义乌市万达运输有限公司债权签署的《债权转让合同》,中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司已将其对下列借款人及其担保人享有的权利(包括但不限于担保债权、违约金债权、损失赔偿权、利息债权)依法转让给江苏宇宏烨供

链管理有限公司。中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司与江苏宇宏烨供应链管理有限公司联合公告通知各借款人及担保人以及其他相关各方。

江苏宇宏烨供应链管理有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求下列借款人及其担保人,从公告之日起立即向江苏宇宏烨供应链管理有限公司

履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任。特此公告。

中国信达资产管理股份有限公司浙江省分公司  
江苏宇宏烨供应链管理有限公司  
基准日:2023年11月30日,单位:人民币元 2024年5月23日

债务人名称	本金	利息	保证担保情况	抵押担保情况
义乌市万达运输有限公司	33,853,125.65	8402619.58	该债权由李彦照、陈亚、陈雄军、金庆仙,吴洪贤,李有玲提供担保	抵押物:常熟华坤仓储有限公司位于江苏省常熟市高新技术产业开发区泾泾路19号的工业房地产设置抵押。 土地使用权面积66666平方米,房屋建筑面积32023.51平方米,最高抵押金额6790万元

注:1、本公告清单列示截至2023年11月30日的贷款本金及欠息,借款人和担保人应支付给江苏宇宏烨供应链管理有限公司的欠息等其他费用按借款合同、担保合同的有关规定计算。

2、若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。

3、清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。

4、具体担保金额以签订的担保合同等法律文件为准。

## 中国长城资产管理股份有限公司浙江省分公司对杭州学盾信息技术有限公司债权资产处置公告

中国长城资产管理股份有限公司浙江省分公司拟对杭州学盾信息技术有限公司债权进行处置,截至2024年5月13日,该债权总额为2293.51万元,其中本金为2000.00万元,利罚息为293.51万元。另有垫付费用1.50万元。上述债权本金、利罚息等数据为我公司内部数据,可能与实际金额存在误差,实际金额及复利、迟延履行利息等以依据生效法律文书确定的内容和相关法律规定计算出的具体金额或管理人确认的金额为准。

债务人位于浙江省杭州市,该户债权由程国华提供保证担保,由浙江建设商业管理有限公司持有的位于杭州市下城区十五家园1幢1号的1245.31平方米商业房产提供抵押担保。欲了解该债权详细信息请登陆长城公司网站

查询(<http://www.gwamcc.com>)或与我分公司有关部门接洽查询。截至基准日2024年5月13日前,该债权已收回的权利、权益和利益归中国长城资产管理股份有限公司浙江省分公司所有,不转让买受人。

处置方式:对外公开转让。

交易对象:具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,但不属于国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、原债务人(担保人)及关联企业等利益相关方、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人;不属于参与不良债权转让的金融资产管理公

司工作人员、债务人(担保人)或者受托资产评估机构负责人、管理人员等有近亲属关系的人员;不属于失信被执行人或失信被执行人的法定代表人、主要负责人;不属于影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等;不属于反恐、反洗钱黑名单人员;不属于其他依据法律法规、司法解释或监管机构的规定不得收购、受让标的的债权的主体。

交易条件:一次性付款。

公告发布日期及有效期限:

上述债权自公告发布之日起10个工作日内受理对上述债权资产相关处置的征询和异议,以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

特别提示:以上信息仅供参考,长城公司不对其承担任何法律责任,具体信息请联系我司获取详细档案资料自行调阅,以资产现状及生效法律文书为准。

联系人:谢经理 联系电话:0574-87707052

联系人:蒋经理 联系电话:0571-87067795

通讯地址:杭州市邮电路23号长城资产大楼9楼

邮政编码:310006

分公司纪检监察部门联系人:顾女士 联系电话:

0571-87383722

中国长城资产管理股份有限公司浙江省分公司  
2024年5月23日